

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.679.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 24 DE NOVIEMBRE DE 1948

Precio: 40 céntimos ejemplar

La Asamb'ea de las Naciones Unidas es un rotundo fracaso

Medias nylon, chicle, papel y tinta es el tributo hecho hasta ahora a la paz

LISBOA 23.—"Diario de Noticias" publica un editorial de su director, Augusto de Castro, sobre el fracaso de la Asamblea de la O. N. U. reunida en el Palacio de Chaillot.

"Pocas veces—dice—se habrá visto en la historia ejemplo de mayor desproporción entre la grandeza de los medios empleados en la organización de una Asamblea con el balance de los resultados obtenidos. En tonos trágicos, el editorialista alude a la "ineficacia de la Asamblea. "Solo en medias Nylon, Chicle, papel y tinta de escribir el consumo como tributo por la paz internacional, ha debido ser respetable. Algunos millares de funcionarios, y sobre todo, de funcionarias, soportan entre el avión y la sala de té y el cuarto de hotel, de San Francisco a París, de Londres a Lake Success, la agobiadora tarea de seguir (traduciendo) y anotando para la posteridad, los truenos, relámpagos y arrullos de la oratoria de esos centenares de campeones del rodeo hablado que se proponen salvarnos acometidos unos a otros".

Después de citar varios ejemplos cómicos que revelan la inutilidad de la O. N. U. afirma el citado editorialista: "En medio de ese barahunda oratoria, un personaje simbólico pasea sus ojos melancólicos y distantes. Este personaje es la Carta del Atlántico".—EFE.

Las elecciones municipales constituyen paso decisivo para la incorporación de los españoles a las tareas del Estado

El hecho de que hayan triunfado gentes adictas al Movimiento refleja un claro exponente del sentir político de España

Declaraciones del Ministro de la Gobernación

MADRID, 23.—"Las elecciones municipales, que con tan completa normalidad se desarrollaron el domingo en toda España, son las primeras celebradas de acuerdo con la Ley de Bases de Régimen Local, aprobada por los Cortes Españoles el 14 de julio de 1945 y constituyen un paso decisivo para la incorporación de los españoles a las tareas del Estado por medio de las Entidades locales (Ayuntamientos y Diputaciones), en su carácter de instrumentos al servicio de la nación", ha afirmado el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, en unas declaraciones exclusivas al director de la agencia EFE.

"Mediante la elección es convocado el pueblo, no la masa, y en forma orgánica y no amorfa, para que ejercite su derecho electoral sin mediaciones ni artificiales influencias de partidos. De esta manera, el sufragio universal inorgánico, tan mudable, tan artificioso y con frecuencia tan abiertamente irresponsable, es reemplazado por la elección a través de la Familia del Municipio y del Sindicato, que son las bases naturales, íntimas, auténticas y permanentes en que se basa el Estado".

Quando visitamos en su despacho oficial que preside un gran retrato de S. E. el Jefe del Estado, al Ministro de la Gobernación, todavía se percibe la intensa actividad febril de una jornada memorable; cubren la ancha mesa las carpetas con las cifras de los resultados y los testimonios de los in-

genios y el Ministro ha de interrumpir la conversación para atender a las llamadas de los gobernadores, que transmiten nuevas impresiones y nuevos resultados generalmente, con cifras que modifican en más los primeros porcentajes de votantes. El éxito ha sido absoluto: toda España, convencida de su responsabilidad, ha ac-

currido a las urnas y lo ha hecho con orden perfecto, dando una nota característica de civismo ejemplar. El Ministro escucha sereno e imperturbable, toma alguna nota y reanuda el hilo de la conversación interrumpida. Es un hombre de nervios templados, de aguda y certera visión, de decisiones (CONTINUA EN TERCERA)

Graves circunstancias amenazan la paz pública en Venezuela

Los jefes militares dimitieron

NUEVA YORK, 23.—El presidente de Venezuela, Rómulo Gallegos, ha confesado que existen "graves circunstancias que amenazan la paz pública" pero expresó la confianza de que su Gobierno las superará.

El presidente ha hecho esa declaración por conducto del secretario de la presidencia en un mensaje leído al pueblo a través de la radio.—(EFE).

LOS JEFES MILITARES DIMITEN

CARACAS, 23.—El secretario de la presidencia de la República ha dado a conocer el siguiente comunicado so-



ROMULO GALLEGOS
Presidente de Venezuela

bre la dimisión presentada por el Gabinete: "Los miembros del Ejército nacional se han dirigido al presidente de la República ratificándole su adhesión personal y manifestando que en vista de las circunstancias reinantes consideran oportuno poner a su disposición sus respectivos cargos con el fin de facilitarle cualquier decisión que juzgue conveniente adoptar para reforzar la autoridad y el prestigio del Gobierno. El presidente ha agradecido las expresiones hechas por sus colaboradores, quienes permanecerán al frente de sus despachos hasta el momento de reorganizar el nuevo gabinete ejecutivo".—(EFE).

MENSAJE A LA NACION

CARACAS, 23.—El secretario de la presidencia Dr. Gonzalo Barrios, se ha dirigido a la nación recomendando serenidad y confianza en estos momentos en que graves circunstancias amenazan la paz pública. En el mensaje se dice que el Gobierno confía plenamente en que las fuerzas armadas cumplirán su deber y que a tal fin están obediendo las órdenes del ministro de Defensa. Añade que hasta el momento presente no existen motivos para temer por la estabilidad del Gobierno.—(EFE).

Los obreros norteamericanos, contra el comunismo

Son partidarios de la reconstrucción europea, del rearmamento y de las alianzas militares con las naciones de Europa y Asia

Pedirán que sean declaradas ilegales las quintas columnas

NUEVA YORK, 23.—(Cónica radio-telegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).

La Federación Americana del Trabajo, que celebra en Cincinnati su Congreso anual, ha dado muestras de apoyar entusiastamente el programa de reconstrucción de Europa, incluyendo la reorganización de Alemania, el Plan Baruch para el control de la energía atómica, el rearmamento norteamericano y las alianzas militares con las naciones de Europa y Asia. Y es más: actualmente tiene a debate una proposición pidiendo el bloqueo de Rusia hasta que Rusia levante el bloqueo de Berlín. Además quiere dirigir una petición a la ONU para que sean declaradas fuera de la ley las quintas columnas comunistas, y se proceda a la revisión de los acuerdos de Yalta y Postdam y del tratado de paz con Italia, para llegar a unos términos de política exterior que estén más en consonancia con la Carta del Atlántico y la Carta de la ONU. De otro lado, Phillip Murray, presi-

dente del C. I. O., y católico, que por muchos años apareció como una figura conciliadora entre las alas izquierdista y derechista que forman su gran organización sindical, ha empuñado el látigo para barrer de su templo a los mercaderes comunistas, en la Convención que actualmente celebra el C. I. O. en el Estado de Oregon. Sus fatigas cesaron por sorpresa sobre los miembros de su propio Consejo directivo, que quedaron asombrados, pero sus condenaciones no pudieron ser más populares. Todos los delegados se pusieron en pie, aplaudiendo frenéticamente cuando anunció la expulsión de tres Sindicatos y su propuesta fue aprobada por unanimidad.

Que la propuestas que actualmente discute la Federación Americana del Trabajo se aprueben o no, dependen del examen de las realidades prácticas, pero su significación no puede acarrear ninguna duda para Rusia. En contraste con el éxito que el comunismo ha logrado en diversos países de Europa,

JORGE VI ENFERMO

El viaje a Australia quedó en suspenso

LONDRES 23.—Ha sido anunciado en el Palacio de Buckingham que el viaje de los Reyes de Inglaterra a Australia y Nueva Zelanda ha sido suspendido.

El Rey padece una afección a la circulación en la pierna derecha, y se le ha prescrito reposo absoluto. Han sido cancelados todos los compromisos de sociedad que el Rey tenía pendientes.—EFE.

que todavía no ha logrado poner pie en Norteamérica, al menos entre las masas obreras, a las que llama despectivamente proletariado.

El comunismo no ha pasado de ser aquí una aberración intelectual o una conspiración en busca del asalto al poder. Y aunque esto es satisfactorio desde el punto de vista de la seguridad inmediata de la civilización occidental, entraña un gravísimo peligro: la incomprensión por parte de Estados Unidos de los problemas particulares y específicos de cada pueblo europeo en su lucha frente al comunismo. La actitud anticomunista de la masa obrera norteamericana se interpreta como un triunfo de los sistemas democráticos, sin detenerse a examinar como los Gobiernos de coalición democrática de la Europa oriental fueron cayendo uno a uno como fácil presa del comunismo.—M. G.

La victoria no es posible sin la Gracia y la Oración

El Papa señala los fines de la Escuela Católica

"NOS estimamos que la Escuela Católica ha de tener presente dos fines especiales: inquietud ante la desmesurada multiplicidad, ante la presión de la vida moderna que aprieta al hombre como en un espiral y no le deja concentrarse en sí mismo; en segundo lugar, el juicio exacto sobre lo verdadero y lo falso, lo bueno y lo malo, lo lícito y lo ilícito. La educación católica es llamada a llevar al hombre a su segura y profunda convicción. ¿No es acaso esta la voz de la experiencia diaria? Mirad. Los que no han guardado los principios llegan desde las altas zonas de la lucha ideológica, hacia la Iglesia.

Esta tiene en sí una historia admirable de santidad y de grandes obras. Es rica en venerables costumbres, en belleza de formas sublimes. Mas lo que sobre todo atrae a los espíritus es la convicción firme como una roca, de la verdad absoluta, de la fuerza divina de Aquel de quien todo lo demás recibe vida y valor. A la inestabilidad moral, hacia la cual la juventud es de mil modos arrastrada por la supercultura de los libros, de las imágenes y de las películas, la educación católica debe oponerse, para que el hombre, que se sabe dominar a sí mismo, defienda la dignidad humana y cristiana. La moral católica es amplia; ella acoge, abraza todo aquello que se encuentra en el ámbito de aquella dignidad. Por ella son también marcados los límites que no es lícito traspasar. Mantener inviolados estos límites es la tarea y el mérito de los ánimos fuertes; pero es necesaria la gracia, y el humilde rogó para impetrarla; gracia u oración, sin las cuales no es posible la victoria. Es necesario que los jóvenes se ejerciten en la renuncia en el sacrificio, en el dominio de sí mismos. Por esto, todos, educadores y alumnos, invoquemos la intercesión del Santo Fundador, hombre de increíble fe y de heroica abnegación. EFE.

(Del discurso del Papa a la Misión Española que fué a Roma a recoger las reliquias de San José de Calasanz).

Truman y Marshall conferencian

Pasaron revista a la situación del mundo

WASHINGTON, 23.—El Presidente Truman se entrevistó con el secretario de Estado, Marshall, para tratar, según se dice, de la situación del mundo y del destino futuro del propio Marshall como miembro del Gabinete.

El Presidente y el secretario de Estado estuvieron reunidos privadamente durante 30 minutos, y después se dirigieron a la Mansión Blair, al otro lado de la calle, para almorzar juntos con los demás miembros del Gobierno.

El secretario de Estado no quiso hacer declaraciones. Al salir del almuerzo, dijo simplemente: "Hemos hablado de muchas cosas."

Agregó que no sabía si volvería a París. Truman regresó a la Casa Blanca, y se negó a dar detalles a los periodistas que le salieron al paso.—EFE.

MEMORIAS del general ANDERS

EN SEXTA PLANA

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA
San Juan de la Cruz

El 24 de junio de 1512 nació San Juan de la Cruz en el pueblecito castellano de Fontiveros. De familia muy humilde, Juan aprendió al lado de su madre, de rancia cepa castellana, la enérgica y el dolor sobria y paciente. Traslada la familia a Medina del Campo, Juan fué colocado en el colegio de los Hijos de la Doctrina para que allí le sustentasen y aprendiese letras. Al mismo tiempo recibía lección para los niños de la escuela. Un día le preguntó a Jesucristo: ¿Qué quieres que haga? Y Jesús le respondió: "Me servirás en una Orden la cual ha de levantarse a una nueva perfección". Y el 24 de febrero de 1563 tomaba el hábito de carmelita en el convento de Santa Ana. Por la noche, en su celda, se asomaba a una ventanita que daba al Sagrario; se quitaba un jubón de esparto que por penitencia llevaba a raíz de la carne y disciplinaba su cuerpo hasta que la sangre chorreaba sobre el mismo.

Oración, penitencia y apostolado activo con las almas sencillas fueron las características de su vida hasta el 24 de noviembre de 1591, en que moría santamente en Ubeda.

CULTOS

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.—Mañana último jueves de mes celebran sus cultos mensuales las Marías de los Sagrarios Calvarios. La misa de comunión será a las ocho y media quedando expuesto S. D. M. hasta los cultos de la tarde que serán a las siete y media. La Junta de Primeras Marías y Marías activas será como de costumbre media hora antes del ejercicio.

SANTUARIO DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PP. CAPUCHINOS).—Solemne Triduo que la Venerable Orden Tercera de San Francisco establecido en este Santuario dedica a su Excelentísima Patrona Santa Isabel de Hungría los días 26, 27 y 28 del corriente.

Por la mañana, en las misas de 8 y 9 se rezarán las plegarias de la Santa Reina. Por la tarde a las 7:30, Exposición, Rosario, Sermón, Bendición, Reserva y adoración de la Reliquia de la Santa.

En La Coruña se desconocen todavía los nombres de los candidatos triunfantes

Ayer, a las nueve de la noche, se ignoraban todavía—según nos manifestaron en el Gobierno Civil—los resultados de los cuatro colegios electorales que faltaban por conocer en la noche del lunes en nuestra capital. Por consiguiente, se siguen desconociendo todavía los nombres de los candidatos

que han triunfado en La Coruña. Tampoco nos facilitaron información con respecto al número de votantes ni tantos por ciento aproximados, lo mismo en la capital que en la provincia.

Nos facilitaron, en cambio, los nombres de los 88 Ayuntamientos de la provincia en los que no hubo votación por presentarse una sola candidatura—caso previsto en el artículo 21 del Decreto del Ministerio de la Gobernación que convocaba las elecciones municipales—, y los nombres de los candidatos triunfantes en cuatro Ayuntamientos más de la provincia en los que hubo votación, como continuación a la lista que publicábamos ayer.

Estos cuatro Ayuntamientos y los nombres de los candidatos elegidos son los siguientes:

PUERTO DEL SON

Don José Fernández Pallío, don José Ramón Moreno Suárez, don Servando Ben González y don Juan Rey Valdín

BOIRO

Don Julio Garroño, don José Bouza Sesada, don Francisco Cortés Sánchez y don Juan Romero Vidal.

ARTEIJO

Don Florentino Vázquez Vázquez, don Ricardo Romero Vázquez, don Antonio Lodeiro Fernández y don Jesús Calviño Esmorís.

MUROS

Don José París García, don Manuel Fernández Lestón, don Joaquín Rama Crespo y don Manuel García Hermida. Faltan por conocer todavía los resultados de los Ayuntamientos de San Saturnino, Valdiviño, Frades, Ares, Cabana, Capella y Mugaros, en los que se votó.

AYUNTAMIENTOS EN LOS QUE NO HUBO VOTACION

Como informábamos ayer, en 88 Ayuntamientos de la provincia no hubo votación por presentarse una sola candidatura. Son—según nos informaron en el Gobierno Civil—los siguientes:

Arza, Boimorto, Curtis, Melid, El Pino, Santiso, Sobrado de los Monjes, Toques, Touro, Vilasantar, Abegondo, Aranga, Bergondo, Cesuras, Colrés, Irjoa, Oza de los Ríos, Paderna, Lage, Cde, Corubión, Camarillas, Dumbria, Muga, Vimianzo, Zas, Moeche, Narón, Neda, Somozas, Carnota, Mazaricos, Outes, Ames, La Baña, Brión, Santa Comba, Puebla del Caramiñal, Louseme, Noya, Buján, Cereceda, Cerdido, Mesía, Oroso, Tordoya, Trazo, Cedella, Mañón, Teo, Fene, Monfero, Villar Mayor, Boqueijón, Enfesta, Vedra, Coiristanco y Santiago de Compostela.

Hoy, venta de 1.000 pares de zapatos "tipo nacional"

El Sindicato de la Piel nos remite la siguiente nota: Hoy día 24 se pondrán a la venta en el establecimiento, "Calzados Minerva", sito en la calle Real, núm. 33, setecientos pares de zapatos de caballero y trescientos de niño, correspondientes al tercer concurso.

Para la adquisición de estos calzados se observarán por el público consumidor las siguientes normas:

- 1.º—Cada comprador sólo podrá adquirir un par de calzado.
- 2.º—El calzado adquirido se sacará puesto del establecimiento por el comprador.
- 3.º—La compra se realizará contra el cupón de varios núm. 174 de las cartillas de abastecimientos de todas las categorías. Para identificación de la persona que exhiba la cartilla, será condición imprescindible la presentación de la tarjeta blanca de racionamiento.
- 4.º—El precio del par de calzado de caballero es de 64'95 pesetas y el de niño oscila entre 44'00 y 52'65 pesetas.

Asimismo dieron comienzo las ventas de las distintas partidas de calzado "Tipo Nacional", asignadas a las localidades de El Ferrol del Caudillo, Ortigueira, Noya, Betanzos, Corcubión, San Saturnino y Carral.

Entierro de D. Alejandro Barreiro



Al mediodía de ayer recibieron cristiana sepultura los restos mortales del periodista y académico don Alejandro Barreiro Noya. A las doce se celebraron en la iglesia parroquial de San Jorge solemnes funerales por el eterno descanso de su alma. El amplio templo estuvo abarrotado de fieles. A la una se verificó la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio. La carroza fúnebre fué cubierta de coronas y ramos de flores. Detrás del clero seguía una interminable caravana de automóviles ocupados por personas representativas de la vida coruñesa, como el alcalde, don Alfonso Molina Brandao; miembros de la Real Academia Gallega, la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa, académicos de Bellas Artes, don Enrique Silva Uzal en nombre de la Asociación Iniciadora y Protectora de la Academia Gallega en la Habana, que hizo también ofrenda de una hermosa corona de flores naturales; directivos y socios de la Filarmónica; todos los periodistas coruñeses y otras muchísimas personas que se honraban con la amistad del finado. El sepelio ha constituido una

impresionante manifestación de sincero dolor.

El capellán de la Asociación de la Prensa, don José Toubes, ofició en la misa de requiem y concurrió al sepelio revestido de capa pluvial.

Después del acto de la inhumación, los hijos del señor Barreiro—don Alejandro y don Bernardo, acompañados de otros familiares—recibieron los testimonios de pésame.

Que Dios, en su infinita misericordia, conceda el descanso eterno al maestro de periodistas que acabamos de perder.

El Subsecretario de la Presidencia del Gobierno, en Pontevedra

PONTEVEDRA, 23.—Se encuentra en esta capital el Subsecretario de la Presidencia del Gobierno, don Luis Carrero Blanco, quien esta mañana visitó a los gobernadores civil y militar. El señor Carrero Blanco se propone salir el domingo para Madrid.

CULTURA NACIONAL

BOLETIN INFORMATIVO DEL S. E. M.
DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Los señores maestros que a continuación se expresan no han podido ser incluidos en las correspondientes nóminas de haberes por figurar incompleta la documentación necesaria para ser alta en las mismas, no habiéndola completado a pesar de haberse dirigido individualmente oficio reclamando dicha documentación.

Doña Josefa Fernández Cibeiro, maestra de Regoa-Cedeira, en oficio de 21-9-48 se le pidieron copias de nombramiento y posesión compulsadas por la Alcaldía y reintegradas con póliga de 1.50 pesetas.

Don Manuel Pato Vázquez, le faltan copias de nombramiento y posesión y certificado del Dispensario Antituberculoso.

Don Amerinda Mareque Santamarina, interna, le faltan tres copias del certificado del Servicio Social, tres del título profesional y certificados médicos, que le reclaman en oficio fecha 10-11-48.

Doña María Mercedes Martínez Ramos, maestra de Juanceda, Mesía, en oficio 21-9-48 se le devolvieron copias de nombramiento y posesión para que se hicieran en la debida forma y reintegrasen con póliga de 1.50 pesetas y las compulsase la Alcaldía.

Don Antonio Cardelle Benlloca, le faltan tres copias de nombramiento y posesión y certificado del Dispensario Antituberculoso.

Don Manuel Rodríguez Freire, le faltan los mismos requisitos.

Don Juan Antonio Saiz Martínez, le faltan iguales requisitos.

Y ante el perjuicio que les puede ocasionar el no enviar los documentos que se les reclaman se hace público por medio de la presente.

La Coruña, 19 de Noviembre de 1948. El Delegado, J. Sietra Bustelo.

FESTIVIDAD DE SAN JOSE DE CALIASANZ

El próximo sábado, el Magisterio celebrará la festividad de su Santo Patrono. Como en años anteriores, se dirá una misa en la iglesia parroquial de San Jorge y, a continuación, habrá sesiones de cine para los niños de las escuelas en tres salones de la localidad.

Rogamos a los señores maestros nacionales y particulares reconocidos envíen relación del número de sus alumnos a nuestras oficinas de Real 18 segundo. En el plazo máximo de 48 horas, a fin de poder efectuar la distribución de localidades.

En días sucesivos daremos a la publicidad normas para la mejor organización de los actos a celebrar.

CURSILLO DE FORMACION PROFESIONAL PARA EL MAGISTERIO

El día 9 del próximo mes de diciembre dará comienzo el Cursillo de Formación Profesional para el Magisterio de la provincia, organizado por el Servicio Español del Magisterio con la colaboración de los Organismos provinciales de Enseñanza Primaria y petrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de La Coruña. Los maestros nacionales que deseen tomar parte en el mismo lo solicitarán mediante oficio al Jefe Provincial del S. E. M. hasta el día 4 del próximo diciembre, fecha en la que quedará cerrado el período de solicitudes con vistas a la licencia oficial y mejor organización. En días sucesivos daremos a conocer a los señores maestros el cuadro de profesores y conferenciantes, así como los distintos actos de referido Cursillo que tendrán este año un carácter especial.

Hoy comienza un cursillo de Conferencias sobre la familia

En el salón de actos de la A. C. I. primera Travesía de la calle Real 2, primero, dará hoy comienzo un cursillo de conferencias para casadas organizado por el Secretariado de Familia de las Mujeres de A. C. Tendrá lugar a las cinco de la tarde y se ajustará al siguiente programa:

Día 24, miércoles, preparación de la Madre. El Apostolado de la Cuna.

Día 25, jueves: La mujer casada en la intimidad del hogar.

Día 26, viernes: La madre ante las subordinaciones y alejamiento de los hijos.

Estas conferencias están a cargo del M. I. señor don Leoncio Barro Lage. Se ruega puntualidad.

El Secretariado de Familia de las Mujeres de A. C. invita al Cursillo a todas las señoras sean o no de A. C.

SUCESOS

Fábrica de maderas destruida por un incendio

Los pérdidas se calculan en unas 60.000 pesetas

En la madrugada de ayer se declaró un incendio en una fábrica de maderas instalada en el Campo de la Victoria, propiedad de José Couceiro González, vecino de Almeiras. La fábrica, que se dedicaba a la construcción de cajones con destino al envase de pescado para la exportación, quedó completamente destruida y las pérdidas se calculan en unas 60.000 pesetas. No hubo que lamentar desgracias personales.

A la una de la madrugada de ayer, algunas personas que pasaron por cerca de la fábrica observaron el fuego, pero creyeron que se trataba de alguna hoguera encendida por el propio dueño para calentarse, ya que éste solía permanecer en la fábrica con bastante frecuencia para evitar tener que trasladarse a su casa en Almeiras. A las tres de la madrugada, el sereno de la calle de Caballeros observó el incendio, comunicándolo al Parque de Bomberos, de donde salió con toda rapidez el retén de guardia con el tanque-albige al mando de don Emilio Paz.

Dada la combustibilidad del material allí almacenado, el fuego se propagó rápidamente, no pudiendo evitar los bomberos que el inmueble quedase totalmente destruido.

Parece ser que el incendio se originó por un cortocircuito, y según nuestras noticias la fábrica estaba asegurada.

ATROPELLADO POR UN CAMION

A las nueve y media de la mañana de ayer, Luis Cernadas Fernández, de 29 años de edad, y con domicilio en Buenavista, 3, que viajaba coigado en un estribo de un tranvía del disco 2 en la Gaitera, fué alcanzado por el camión de la matrícula LE-3283 conducido por Argimiro Doce Melo.

Trasladado a la Casa de Socorro de Santa Lucía, le apreciaron contusión en el hemitórax posterior izquierdo con probable fractura de costillas, contusiones, erosiones y equimosis en ambas caderas, muslo, brazo y antebrazo derecho, y ligero "shok" traumático.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: Éxito inmenso de la gran superproducción

Las aguas bajan negras
El vendaval de un pueblo minero sublevado contra un hombre inocente
TOLERADA MENORES
3'45, 5'45, 8 y 11 noche

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11
La grandiosa producción EN TECNICOLOR

LA REINA DE COBRA
Por la bellísima MARIA MONTEZ
Viernes: ¡SUCESO COMICO!
ESTRENO de la farsa coruñesa
¡¡ ME JUEGO LA CABEZA !!
Segunda parte de
LAS DOS... Y SERENO
¡EL EXITO TEATRAL DEL AÑO!

KIOSCO - HOY
ALTO: 6, 8 y 11.
BAJO: 5'45, 8'15 y 10'45.

La escalofriante y dramática producción COLUMBIA

REJAS HUMANAS
Chester MORRIS - Ralph BELLAMY
Ann DVORAK

SAVOY - HOY
Un triunfo clamoroso, arrollador
Un trágico amor que fué más allá de todo lo imaginado

Locura de amor
Un corazón de mujer, fiel eternamente al recuerdo y a su amor
AURORA BAUTISTA, FERNANDO REY
3'45, 5'45, 8, y 10'45. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA
HOY Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS

EL SOL SALE MAÑANA
4, 6, 8, 11. Tolerada
Viernes: EL VALLE DEL DESTINO
GREER GARSON - GREGORY PECK

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA
Diablillos con faldas
4, 6, 8, 11.
Mañana: HARA-KIRI
CHARLES BOYER

CINE MONELOS
UN FUERTE Y APASIONANTE DRAMA
Natalia
VEA ESTE GRAN PROGRAMA
A las 6, 8'15, 10'45
Mañana: CHARLES BOYER en ARGEL

SALON DORÉ
A las 6'15 8'15 y 11
ULTIMO DIA

La canción del amanecer
Mañana: NI SANGRE NI ARENA

IDEAL CINEMA
La protagonista de
GILDA
(RITA HAYWORTH) en unión del fenómeno FRED ASTAIRE, en

Bailando nace el amor
Un éxito rotundo... Todo el mundo a conocer el cuerpo escultórico de este genial artista
A las 6'15, 8'15 y 10'45, UNICO DIA

SANTA MARGARITA UNICO DIA
8 y 11
Sensacional actuación de los ganadores del Concurso

Su oportunidad
Variedades selectas. Bailes, canciones modernas, regionales, mejicanas, flamencas, oventos, etc.

CINE ESPAÑA
A las 6'30, 8'30 y 11
La película más emocionante, espectacular e intrigante

UN LADRON DE GUANTE BLANCO

¡¡ A VIGO !!
¡AL PARTIDO CELTA-DEPORTIVO!
Autocars con plazas limitadas y precios económicos
VIAJES MELIA S. A.
Cantón Grande 2. - Teléfono 4432

Señoras.
Rodríguez de Madrid, presente en el Hotel Palace su colección de abrigos y vestidos, los días 25, 26 y 27.
En El Ferrol del Caudillo, en el Hotel Ideal los días 28 29 y 30

Dr. José Hermida
Suspende la consulta desde el 25 al 29 del corriente mes, para asistir a la Asamblea de la Sociedad de Cardiología.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

(CONTINUACION DE PRIMERA)

...Dijérase que es la eficacia del servicio de una inteligencia de una voluntad, la nota distintiva de su carácter. Y, también, la modestia, que rinde diariamente un esfuerzo gigante en silencio, sin buscar otro pago que el servicio de España bajo las sabias y prudentes directrices de Franco. Hombre de leyes, en las ocasiones han sido especialmente probada sus altas dotes de gobernanza en el referéndum y en la elección del domingo. En ambas desveló un exquisito tacto, una suave firmeza y un respeto efectivo para el voto de los españoles y para la libertad de los votantes. Las dos veces más de las urnas lo que España quiere, sin modificaciones ni oscilación, en un ambiente de tranquila quietud, respaldada por la autoridad.

—Confieso—nos dice, en respuesta a nuestras preguntas—que mi mayor preocupación fue la posible tibieza en el electorado. Es inevitable que como consecuencia del carácter administrativo de las elecciones, se encontrara disminuida la pasión política que se acusó en el referéndum. Pero el concepto del deber ciudadano y la responsabilidad política y social se impusieron en todas las partes y los porcentajes de votantes han sobrepasado todas las previsiones.

LIMPIEZA ABSOLUTA

—¿Cuál ha sido, señor Ministro, la única general de la elección?

—La limpieza absoluta, nos responde sin ningún titubeo. Puedo asegurar que no se ha hecho uso de ningún recurso gubernativo. La fuerza pública fue retirada y sólo se dispusieron algunos retenes por si era necesaria su intervención para asegurar el orden. No hicieron falta. El electorado votó con toda libertad y con toda libertad efectuaron los candidatos la propaganda que quisieron. En Barcelona, por ejemplo, una de las candidaturas invirtió millones de pesetas en gastos electorales; hubo intervención electoral en la totalidad de las mesas y los notarios estuvieron dispuestos—aun se emplearon en alguna ocasión—durante todo el día. En Madrid también estuvieron interviniendo por los candidatos gran número de mesas. Hasta tal punto no había actividad por parte del Gobierno, que todavía tres días antes de las elecciones, se me preguntaba cuáles eran los candidatos favoritos. Para la noche del sábado se anunció, por cierto, un discurso mío ante los millones de Radio Nacional. El Gobierno me había autorizado para ello, lo estimaba procedente, pero no lo hice por no dar en modo alguno la impresión de que los órganos activos del Gobierno intervenían.

LIBERTAD Y EPICACIA ADMINISTRATIVA

—¿Qué criterio apreciable se ha seguido para la formación de las candidaturas?

—Un criterio de libertad y de eficacia administrativa. Días antes de las elecciones encargué a los gobernadores civiles que vigilasen dos aspectos en la designación de candidatos: la calidad de los hombres y la evitación de las candidaturas cerradas. Como consecuencia en las listas que se presentaron un sentido de amplia y constructiva colaboración, figuran muchos nombres de zona media, sacados del comercio, de la industria, del sector obrero, del campesino y de las profesiones liberales. En casi todas las candidaturas, sin contar los muchos candidatos aislados, como en Madrid, la Vigo se presentaron hasta cuatro mujeres. El hecho de que, con todas esas garantías hayan triunfado en todas partes gentes adivinadas al Movimiento, constituye un clarísimo y sincero exponente del sentir político de la nación.

INCIDENTES SIN IMPORTANCIA

—¿Cuáles son los incidentes más importantes que se han registrado?

—Ni por su número ni por su relevancia son destacables. Se registró una urna en Yebes, en la provincia de Toledo, y dos en Orihuela.

Hubo algunas bofetadas en Consuegra, también en Toledo, pero bastó la presencia de la fuerza pública, que no practicó ninguna detención, para que los ánimos se serenasen. Coincidiendo con las elecciones, el jefe del Frente de Juventudes de Linares fue objeto de una agresión: recibí en un brazo un tiro, en señal, pero parece que la agresión nada tiene que ver con el significado de la jornada. Ha habido protestas en Orihuela, en Mieres, y cinco, con acta notarial, pero sin importancia, en Barcelona, donde se presentó una candidatura a la que se quiso dar determinado contenido político, pero que ha sido derrotada por un margen de uno a cuatro o de uno a cinco. También en Pamplona se pretendió dar una significación inadecuada a la pugna entre dos candidaturas que por las personas que las integraban eran igualmente irreprochables. Fue propuesta una fusión de las dos, con tres nombres: de cada una. Finalmente se retiró una de ellas.

—¿Cada deducto señor ministro alguna consecuencia política de unas elecciones convocadas bajo el signo de la administración?

—Claramente que sí: la significación política de estas elecciones es insoslayable. Y digo esto en el sentido de que estas elecciones son las primeras que se celebran de acuerdo con la vigente ley de bases de régimen local, y este régimen ha sido edificado sobre la base nueva y antigua, renovadora y tradicional, de la participación del individuo en las tareas del Estado a través de la vida local y de asociaciones naturales como la familia y el sindicato, y no mediante el canal maleable y sobornable, del sufragio universal inorgánico. Los municipios y las diputaciones son las únicas entidades que se hallan en contacto directo con las necesidades diarias y con las aspiraciones inmediatas de los ciudadanos; por ello constituidos unos y otras en un ambiente de convivencia máxima con representación basada en intereses naturales y legítimos, y no en los bastardos de las banderías políticas, cabe esperar que en su gestión no privará otro estímulo que el de la defensa del pro-común.

EVOLUCION DEL REGIMEN

Advierta usted que con las elecciones del domingo y al dar a los organismos locales una base representativa, se señala una etapa de la evolución del Régimen y un avance en el fortalecimiento de la administración local que va adquiriendo paulatinamente una mayor autonomía respecto del Estado, capitalizándose, para una labor más suya, más personal y más eficaz. Es evidente, por otra parte, que con la base representativa, los Ayuntamientos irán caminando poco a poco hacia el régimen definitivo de la ley articulada de administración local, con el subsiguiente fortalecimiento de las haciendas locales, de manera que se llegue a hacer realidad una vez el designio providente del Caudillo, de reforzar y de consolidar la vida próspera de los municipios, fundamento y cábula vital de la nación.

Por medio de estas elecciones, los vecinos cabezas de familia eligen un tercio del Ayuntamiento, los sindicatos otro tercio y el tercero es designado por esos dos grupos. Pero la ascensión orgánica a las tareas del Estado se va operando por escalonamientos sucesivos. Constituidos los ayuntamientos y agrupados por partidos judiciales, eligen a su vez, dos tercios de los miembros de la Diputación Provincial respectiva; los cuales, como en los Ayuntamientos, designan al tercero. Finalmente las entidades locales así formadas se elevan hasta las Cortes de la Nación donde según su ley constitutiva, tienen cincuenta representantes: los cincuenta presidentes de las Diputaciones provinciales, los alcaldes de las cincuenta capitales de provincia y otros cincuenta elegidos por los Ayuntamientos. Las elecciones municipales del domingo son, pues, el comienzo de este sistemático fortalecimiento, dado que los Ayuntamientos quedan ya en condiciones de elegir a las Diputaciones, y también, en su día, a sus representantes en las Cortes. —(CIFRA)

MEMORIAS DEL GENERAL ANDERS

(CONTINUACION DE SEXTA)

extraordinarios; hoy día, habiendo tenido conocimiento de documentos sobre el desarrollo del partido comunista en China, creo que no exageraba.

En las celdas, los prisioneros cambiaban continuamente. Cada día se hacía más penoso de soportar este régimen terrible, monótono y desesperante de la prisión. Ni un instante podía sentirse uno solo. A veces no había en la celda más que algunas personas; en otros momentos era imposible dar un paso, de lo hacinados que estábamos. En conjunto, los detenidos no eran interesantes. Algunos de la joven generación no habían oído en toda su vida pronunciar el nombre de Jesucristo. Todos, sin excepción, se burlaban de Dios; no creían que en Polonia y en los demás países de Europa era libre cada cual de elegir el trabajo que prefiriese; ni que las tiendas fuesen accesibles a todos sin distinciones; ni que se pudiese comprar los artículos alimenticios a voluntad, tener derecho a ir de una ciudad a otra sin autorización especial y estar permitido a cualquiera alquilar una habitación en un hotel.

La alimentación era la cuestión esencial. Supe que únicamente ciudades como Moscú, Leningrado, Kiev, Odesa, Bakú y Vilis estaban bastante bien abastecidas; y que en Moscú y Leningrado determinadas tiendas de artículos comestibles eran inclusive de lujo franco. El resto de Rusia padecía hambre. Sólo la aristocracia comunista y los miembros de la NKVD no la sufrían. Tenían todo lo superfluo. Los militares, sobre todo los que se batían, estaban medianamente abastecidos.

Me enteré también de que había en Rusia algunas docenas de fábricas, de explotaciones agrícolas e instituciones sociales, diseminadas por todo el país, que se destinaban especialmente a mostrarse a los extranjeros. Allí se empleaba a operarios elegidos con cuidado, habiendo algunos de ellos que sabían lenguas extranjeras.

TEMA PRINCIPAL DE CONVERSACION: LA N. K. V. D.

La mayoría de los temas de conversación giraban alrededor de las autoridades de la N. K. V. D.

El sucesor de Zizerjynsky, Nienjynsky (de origen polaco como él) fue reemplazado como jefe de la G. P. U. por Jagoda, el que envenenó o hizo morir de frío a Gorki y al hijo de éste. Yo mismo tuve la compañía—durante corto lapso de tiempo—del doctor Lévin, presunto cómplice de Jagoda en dicho asunto. Era un viado, un hombre que nada podía ya esperar; condenado a muerte por haber matado a Gorki, le fué conmutada la pena capital por la de cadena perpetua.

Después de cada semana, el jefe de la G. P. U. fué Iéjof, terror de toda Rusia. Bajo su férula se multiplicaron las terribles detenciones, y parece ser

El "Pizarro", con las reliquias de San José de Calasanz, zarpa para España

ROMA, 23. — (Del enviado especial de la Agencia EFE, Aritono Herrero).

A las ocho de la mañana ha zarpa do rumbo a Barcelona el cañonero español "Pizarro", que transporta las sagradas reliquias de San José de Calasanz. Como portador de las reliquias va en el barco el Preósito General

que fueron fusilados algunos millares de hombres. En esa época se calculaba que el número de personas detenidas y presos en los campos era de unos 20 millones. A su vez, Iéjof fué detenido en 1937, y nadie tuvo ya más noticias de él. Se contaba que cierto día acudió como de costumbre, por la mañana, a Lubliana, central de la G. P. U. Ante la puerta de entrada le pidieron los documentos. Iéjof, indignado, preguntó si no le reconocía el centinela. ¿Es que no sabía, pues, que él era el jefe superior de aquella institución?

Se engaña usted, camarada Iéjof. Ya no es usted el jefe: lo era. Ahora se le detiene.

Tal fué la respuesta. Beria fué quien sucedió a Iéjof. Parece que el número de arrestos no disminuyó, pero que en cambio fué mucho menor el número de personas fusiladas.

Las sentencias de muerte se cumplían en las cárceles soviéticas por un sencillísimo procedimiento: se conducía al condenado a un sótano donde debería avanzar por un estrecho corredor hasta una red tendida; entonces recibía por la espalda una bala en la cabeza. Supe de boca de camaradas polacos que por milagro salieron de las celdas de la muerte después de la amnistía (obtenida por el general Sikorski) en qué condiciones habían vivido. Se retencia allí a los hombres durante meses enteros a veces.

Entre los numerosos compañeros de celda que se sucedieron en el curso de los largos meses, hubo entre otros, un viejo marinero que se hallaba en Constantinopoli durante el período revolucionario de 1917; afirmaba haber sido ya comunista antes de la otra guerra. Le habían detenido por pedir que le borrasen del partido comunista dando como motivo que éste se ocupaba insuficientemente de él desde que cayó enfermo.

Hubo también un comandante soviético, arrestado por haber dicho un día, estando ebrio, que el ejército alemán era mucho más poderoso y estaba mejor preparado que el ejército ruso.

Difícil me es hoy acordarme de todas esas personas y de todos los detalles. Parecían por entonces que todo aquello quedase grabado para siempre en mi memoria, y compruebo actualmente que he olvidado mucho.

Agencia LOGOS.

acción—dijo—sólo la puede hacer una nación grande con un hijo suyo máximo". Recordó que es la segunda vez que visitaba España.

La primera fué en la primavera pasada, pudiendo comprobar durante su estancia en nuestra patria el desarrollo extraordinario de la obra de los Escolapios, que cuenta con setenta y dos colegios y más de 70.000 alumnos, sin incluir en esta cifra los colegios femeninos.

Como impresiones imborrables que recuerda de España, figuran las fiestas de la Virgen de los Desamparados en Valencia, y el templo del Pilar, Toledo, Mouserrat y Loyola.

Finalmente dijo que tanto en S. E. el jefe del Estado como en el Gobierno, encontró complicitades y apoyos por todo lo cual está muy agradecido. Hizo constar en su conversación que consideraba muy acertada la legislación sobre la enseñanza en España por cuanto ha permitido el desarrollo de los métodos educativos de San José de Calasanz.—(EFE)

LA ELECTRICIDAD AL SERVICIO DEL HOGAR

Neveras automáticas "FRISAR"

guardian de la salud por la conservación de alimentos

Calentadores eléctricos "VILTIR"

baño caliente instantáneo, a cualquier hora

Vendedores:

Insua y Vizoso

Rubine, 1 Espartaco, 41
LA CORUÑA EL FERROL

Plena validez a las elecciones españolas, reconoce la Prensa yanqui

Los periódicos extranjeros ponen de relieve la tranquilidad de la votación

WASHINGTON, 23.— Los periódicos publican informaciones referentes a las elecciones municipales de España y a las que se reconoce la plena validez de las mismas, así como el elevado tanto por ciento de ciudadanos que, como cabezas de familia depositaron su voto. Las informaciones periodísticas tratan con gran amplitud de la jornada electoral española colindando en poner de relieve la normalidad registrada en todo el país.—(EFE)

BUENOS AIRES, 23.— Con grandes titulares destacan los periódicos la información de las elecciones españolas municipales y dan cuenta de su resultado. Se subraya el interés excepcional que despierta en estos últimos días la política interna de España y su proyección en el ámbito internacional. La prensa argentina concedió también gran espacio a las declaraciones de general Franco a diversos enviados especiales norteamericanos y en algunas publicaciones se reproducen íntegramente las impresiones de ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo sobre la Argentina, recogidas por el director de la Agencia Efe y de la Hoja de unes de Madrid, don Pedro Gómez Aparicio, como resumen de aquella rápida pero efectiva visita realizada hace pocos días a la Argentina.—(EFE)

PARIS, 23.— Comentando las elecciones municipales españolas "Le Monde" dice que los candidatos favorables al régimen franquista han obtenido el 85 por ciento de los votos. Añade que a votación se desarrolló con tranquilidad y que no hubo más que algunos incidentes sin gravedad.

"Le Figaro" señala que con la excepción de algunos incidentes en provincias, las elecciones se desarrollaron con tranquilidad.

"La République" declara que con raras excepciones han triunfado las listas oficiales del régimen.—(EFE)

de la Orden de los Escolapios, Padre Tomek, acompañado de representantes de la Curia Generalicia y de las Asociaciones de antiguos alumnos de los Escolapios.

Minutos antes de zarpar el "Pizarro" del puerto de Civitavecchia, el Preósito General, hizo unas declaraciones al enviado especial de la Agencia Efe. Manifestó que la trascendencia del envío a España de la lengua y el corazón del Santo es grande. "No son únicamente unos músculos carnosos conservados incorruptos, sino también los fundamentos de todo pedagogo". Agregó que como Preósito General, quería expresar su agradecimiento al Gobierno español, no sólo por el envío de un barco de guerra a Italia, para recoger las sagradas reliquias, sino por la designación de un representante y misioneros oficiales. "Tal



LA VOTACION SE DESARROLLO CON TRANQUILIDAD

PARIS, 23.— Comentando las elecciones municipales españolas "Le Monde" dice que los candidatos favorables al régimen franquista han obtenido el 85 por ciento de los votos. Añade que a votación se desarrolló con tranquilidad y que no hubo más que algunos incidentes sin gravedad.

"Le Figaro" señala que con la excepción de algunos incidentes en provincias, las elecciones se desarrollaron con tranquilidad.

"La République" declara que con raras excepciones han triunfado las listas oficiales del régimen.—(EFE)

El Director General de Primera Enseñanza en Barcelona

BARCELONA, 23.—El director general de Primera Enseñanza don Romulo de Toledo, representante del Gobierno y presidente de la misión que ha recogido las reliquias de San José de Calasanz en Roma, para su traslado a España llegó esta mañana en avión y ha manifestado que tiene una impresión satisfactoria, bajo el punto de vista patriótico del acto profundo que supone la audición que concedió Su Santidad el Papa a los representantes españoles. En la Ciudad Eterna han visitado el Colegio de San Pantaleón, que es el primero del mundo en enseñanza gratuita, y asimismo la capilla y la habitación donde vivió hace trecentos años el santo fundador de las Escuelas Pías, que se conservan intactas. También vieron el relicario de la vida del Santo.

LA ELECTRICIDAD AL SERVICIO DEL HOGAR

Neveras automáticas "FRISAR"

guardian de la salud por la conservación de alimentos

Calentadores eléctricos "VILTIR"

baño caliente instantáneo, a cualquier hora

Vendedores:

Insua y Vizoso

Rubine, 1 Espartaco, 41
LA CORUÑA EL FERROL

SASTRES

¿Conocéis ya el Boletín Técnico Sastrial? Es la Revista de Divulgación Técnico Profesional que más os interesa. Aparece trimestralmente. Solicitadla a Academia de Corte ROCOSA, Ronda Universitaria, 31, Barcelona. Precio, 20 pesetas, a reembolso.

DIONISIO TEJERO PEREZ, S. L.

Participa a sus clientes que el próximo día 29, tiene a la descarga un cargamento de sal del MEDITERRANEO, de la Salina de CABO GATA, al precio de

275 PESÉTAS LA TONELADA

PARA PEDIDOS:

Plaza de Lugo, 4 y 6 - Apartado 22 - Teléfono 2111 - LA CORUÑA

CRONICA DE SOCIEDAD

BADITZO.—En la iglesia parroquial de San Nicolás, y de manos del sacerdote don Jesús Martínez Fernández, recibió las regeneradoras aguas del bautismo, el quinto hijo del matrimonio constituido por don José Guillén Bribea y doña María de la Concepción Rodríguez Pedreira. Actuaron de padrinos doña Albina de Cajigal Illanes, y el hermano del recién nacido, Pepito. Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de Javier Cayetano Manuel.

Con motivo del fausto suceso familiar reciben muchas felicitaciones los señores de Bribea Rodríguez, a las que unimos nuestra más cordial.

VIAJEROS.—Regresó de Madrid D. Manuel Insua Sánchez, acompañado de su hija Chloha.

El día 28 llegará a Santiago el Consejo Superior de Misiones

El Consejo Superior de Misiones organiza para el día 28 de noviembre un homenaje al Apóstol Santiago en cuanto Primer Misionero Español.

Este Consejo representa a cerca de VEINTE MIL RELIGIOSOS ESPAÑOLES que son portavoces de la doctrina de Cristo y de los valores culturales patrios más allá de nuestras fronteras, para unirlos, ayudarlos, encauzarlos en sus empresas, darles sensación de seguridad y amparo que la Madre Patria reserva para los mejores de sus hijos en la obra evangelizadora y de expansión cultural, se creó el Consejo Superior de Misiones.

Aprobado laudatoriamente por la Santa Sede, es hoy una realización potente que ha sabido llevar reflejos de honda satisfacción interior a los que por Dios se consumen, a miles de kilómetros de la Patria en todos los meridianos y paralelos del Universo.

El Consejo Superior de Misiones no hace distinción de Ordenes Religiosas o de denominaciones jerárquicas; ni de países, ni actividades. Busca al sacerdote, al religioso o la religiosa de nacionalidad española que, fuera de España y al servicio de la Iglesia cumple una misión de apostolado. Está al servicio de todos los misioneros españoles para facilitarles el cumplimiento de sus fines, dispensarles ayuda y recabar para ellos la protección moral y material del Estado.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

LA NUEVA TARJETA

Para conocimiento general se hace público que, a partir de esta fecha, todos los reacionados de la capital, podrán retirar de los establecimientos proveedores donde figuran inscritas sus Colecciones de Cupones, el nuevo ejemplar de Tarjeta de Abastecimientos previa presentación del resguardo acreditativo de la entrega que en su día hicieron al detallista y abono de la cantidad de 0'15 pesetas por cada ejemplar.

La Coruña, 24 de noviembre de 1948.—El Gobernador civil-Delegado, Antonio Martín Ballesteros.

deportes

ZAMORA ESCRIBE...

EL "DEFENSA DE ZONA"

(Crónica especial para EL IDEAL GALLEGO).

Para nosotros, ahora se ha presentado un nuevo problema táctico. Ya hemos señalado en otros ocasiones que destruir es más fácil que crear y que por esta razón los jugadores encargados de marcar se desenvolvían mejor que los que tenían que procurar construir, buscando burlar la vigilancia del contrario. Pero ahora, en esta temporada, la mejor preparación física de los hombres, ha permitido empezar a poner en práctica el sistema de burlar las líneas defensivas, a base

de los cambios constantes de puestos entre los cinco delanteros y, como es natural, a las defensas se les ha complicado la marcha de su misión.

Ahora con el sistema de ataque, se presenta el dilema de elegir cual es la posición que debe adoptar el hombre que marca. Hay dos formas de conducirse y son: la defensa de marcaje o defensa llamada de zona; es decir, cuidar estrechamente al jugador que le encomendaron y seguirle de cerca a donde vaya o dejarle marchar cuando se vaya de su puesto, para quedarse en la zona que abandonó, pero que puede venir otro contrario a ocupar, precisamente buscando el desmarque.

Los dos sistemas pueden ser eficaces o nulos. Todo depende de la velocidad propia, pero también forma parte importantísima de la completa asimilación de los movimientos de los defensores que, en cualquiera de los dos casos, tienen que ser coordinados y compenetrados.

Hoy en día juega tanto el jugador que no está en posesión de la pelota como el que la tiene en sus pies. El primero, con su movimiento de desmarque, puede arrastrar a un contrario con él, para dejarlo inútil en la intervención directa del que va a jugar la pelota y ello hace que la defensa deje muchos huecos. Estos pueden cubrirse al jugar como defensa de zona, ya que al seguir al contrario, se parará cuando marche de su zona, al ver que penetra en otra que no es la suya y si la de un compañero que se habrá quedado en la de su jurisdicción al salir a otra aquel a quien vigilaba.

Como se observará no es fácil el movimiento. Aquellos tiempos en que el fútbol aparecía fácil de digerir, gracias al juego todo improvisación, lleno de personalismos, ya pasó y ahora hay que estudiar poco menos que álgebra para asimilarlo. De ello se desprende que los jugadores no pueden entrar rápidamente en esos nuevos estilos y así como la obse-

ción del desmarque se convierta muchas veces en descolocarse, igual podemos decir aplicado a la defensa, que por el movimiento a que es sometida, en muchas ocasiones se forma el flo por no saber el quedarse o salir al encuentro del contrario.

Todo es, pues, cuestión de tiempo. Lo interesante es, que se acabó aquella época de abandono sobre el estudio de lo que es y debe ser el fútbol y como en todas partes ya llegó la necesidad de hacerlo. El fútbol ha tomado un incremento enorme en el mundo. Hoy giran enormes cantidades de dinero alrededor de él

y ello hizo buscar para su organización y dirección, personas de capacidad intelectual que antes estaban apartadas, al considerarlo como juego propiamente dicho y ellas nos trajeron esta evolución que sufrí aquello que fue paciencia y esfuerzo personal y que ahora es cerebro, organización, conjunto y esfuerzo combinado.

Ayer llegaron los deportivistas

Procedente de Madrid, regresaron ayer a nuestra ciudad los deportivistas que contendieron con el Real Madrid en Chamartín y sus acompañantes.

Abordamos al delegado bianquiazul, don Pío García López, quien nos manifestó:

—La actuación de los coruñeses en la capital de España fue francamente bueno, nos dijo.

—¿Qué tal jugaron los morengues?

—Bien, bien. Lo que es magnífico del Madrid es la delantera. ¡Cómo juegan! Y el mejor Pahlío, quien con su agilidad y fondo hace las veces de un tercer interior, pues no se limita a estar aguardando el pase, sino que baja a buscar el balón.

—Y del Deportivo, lo más flojo... la delantera ¿verdad?

—Sí. Claro que Guimeráns siempre jugó retrasado.

—¿Quién fué el más destacado de los coruñeses?

—Todos jugaron muy bien. Acuña estuvo enorme y Guimeráns, en el primer tiempo. Marquín y García, soberbios. Todos jugaron valientemente y con mucho entusiasmo. Y eso que el público de Madrid... ¡no se parece en nada al de La Coruña! No se contenta con animar a su equipo, sino que pita y abuchea al contrario para

Acuerdos de la F. E. F.

Quando juegue la selección A. se procurará concertar encuentros para el equipo B.

MADRID, 23.— En la última reunión, la F. E. F. tomó entre otros los siguientes acuerdos:

Concertar siempre que sea posible los partidos internacionales simultaneando la actuación de los equipos A y B, de modo que cuando el A juegue en España el B lo haga con el de la misma categoría del país de que se trate y viceversa.

Aprobar el reglamento de las recompensas ya creadas, tales como "Copa de Honor" para las personalidades o dirigentes de Federaciones o Clubs, la de "Plata Corporativa", desfiladas, a entidades, Federaciones o Clubs, la "Medalla del Mérito Futbolístico" en sus tres categorías de oro, plata y bronce, para los jugadores, así como para casos extraordinarios la "Gran Copa" o la "Gran Placa" y los "Premios a la Prensa", consistentes en tres premios de cinco mil pesetas cada uno y tres segundos de dos mil, que se aplicarán a recompensar la colección de trabajos publicados durante el año por un mismo autor.

Los temas señalados para el año 1949 son: 1.º, Fútbol-Asociación (trabajos dedicados a ensalzar y fomentar el espíritu de equipo y fidelidad de los jugadores a su club); 2.º, Juego Limpio (trabajos que tiendan a fustigar lo más certera y eficazmente el juego violento); y 3.º, a Educación Deportiva (trabajos dirigidos a lograr la más perfecta formación deportiva del público).

Asimismo, y para incorporarlo en su día al reglamento, se acordó que los jugadores internacionales ostenten en la camiseta unos aros indicadores de número de veces que han actuado en el equipo nacional.—(ALFIL).

FUTBOL INFANTIL

SE ORGANIZA UN CAMPEONATO PARA EQUIPOS DE LA CAPITAL Y MARIÑAS

Los "chavales" coruñeses están organizando un campeonato infantil de fútbol en el que podrán tomar parte todos los equipos de esta categoría, de la capital y de las Mariñas.

En este torneo habrá tres premios para los mejor clasificados, consistentes en la entrega de material deportivo.

El día primero de diciembre, a las ocho de la noche, se celebrará una reunión en Vereda del Polvorín, núm. 12, bajo, a la que deberán asistir los delegados de los equipos que deseen tomar parte en el torneo.

SANATORIO ESPAÑOL

Vías respiratorias, Guadarrama (Madrid). Magnífico clima de invierno. Todo confort. Pensiones 70, 75 pesetas diarias. Médico Director: Santiago M. Cereceda. Folletos, Libertad, 34, Madrid, a llamar al Sanatorio, teléfono 2. Guadarrama.

de moralizarlo. Cuando el Deportivo acabó la primera parte con 1-0 a su favor, fué largamente silbado, y estas muestras de cariño se aumentaron al saltar nuevamente al campo.

—¿El arbitraje?

—Ferrer no vió como Pahlío empujó a Ponte para chutar y marcar el segundo gol y en cambio observó una falta que nadie vió, para castigarla con "penalty", que fué el tercer tanto madrileño.

GUIMA.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA
Entraron: "Cabo Prior" con carga general, de Gijón; "Monte Bulire" con igual cargamento, de Vigo; y "L'ansuca", de Sada, en lastre.
Saló: "Razán", con abono, para Muros.
Se esperan: "Cabo Sacratir" y "Monte Contés", ambos con carga general.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: a las 9'43 h. 3'18 m. y a las 22'33 h. 3'18 m.
Bajamareas: a las 3'24 h. 1'37 m. y a las 16'3 h. 1'35 m.

VIGO
VIGO, 23.— Anoche recaló en este puerto, procedente de Londres y en viaje a América del Sur, el trasatlántico inglés "Highland Monarch", desembarcando aquí dos pasajeros. Conduce en tránsito 535 pasajeros y 1.275 toneladas de carga general. Aquí embarcaron 167 pasajeros, 12 tripulantes españoles y 480 toneladas de castañas y pescado fresco. Hoy, a media noche, prosiguió viaje a Sudamérica, con escalas en Lisboa y Las Palmas.

—A las ocho de la mañana de hoy llegó el trasatlántico brasileño "Cuyaba", procedente de su país, con un pasajero para Vigo. Aquí tomará varias toneladas de carbón para su consumo y 22 toneladas de conservas para Holanda. Mañana seguirá viaje para retornar a Vigo el 7 de diciembre próximo, en viaje a Brasil, para donde tomará pasajeros y carga. A la llegada del "Cuyaba" el capitán del buque entregó a la Policía de Vigo ocho polizones. Dos de ellos habían embarcado en Vigo el 20 de siempre último a bordo del vapor "Santaren", de la misma Compañía, y eran devueltos desde Recife. Los otros seis fueron desembarcados en Lelxoes de otro buque brasileño. Los dos polizones que habían embarcado en Vigo son Enrique Losada, de 22 años, domiciliado en General Aranda 74, y José Cruz Méndez, de 17 años, de la calle Tomás Alonso, 148. Los otros seis son de Barcelona. Todos ellos ingresaron hoy en la cárcel.

—Esta tarde zarpó para Cádiz y Canarias el vapor "Aragón" que tomó en Vigo 48 pasajeros y 15 toneladas de carga.

EL "JUAN DE GARAY"
BUENOS AIRES, 23.— Ha zarpado para España el vapor "Juan de Garay" con un cargamento de 2.602 toneladas de trigo, 309.510 kilos de cereales secos y 200.000 de cereales secos.—(EFE).

EL "HABANA"
NUEVA YORK, 23.—El vapor español "Habana" se halla paralizado en este puerto como consecuencia de la huelga del personal marítimo en espera de poder realizar su viaje a la capital de Cuba.

El buque ha estado algún tiempo en los diques de Nueva York para efectuar reparaciones.—(EFE).

Entrega de beneficios en el Coto Escolar de Previsión de Ayllón

Un coto Coto Escolar cuya constitución, fomenta el Servicio Nacional de Seguros Libres, del Instituto Nacional de Previsión, ha producido para sus beneficiarios 72.923 pesetas en la primera cuota de arbolado en el Coto.

Se trata del Coto Escolar de Previsión del pueblo de Ayllón, provincia de Segovia, fundado en 1923 por el maestro del pueblo don Leopoldo Somoza. En el reparto de los beneficios han correspondido, según la legislación vigente 14.925, en imposiciones menores de 20 años; 23.326, a los nacidos entre 1906 y 1915, inclusive; 17.495 a los nacidos entre 1916 y 1925, y 2.513 a los nacidos entre 1926 y 1935. Para las mejoras del coto se han reservado 7.290 pesetas e igual cantidad ha correspondido al maestro fundador.

Al solemn repartir de estos beneficios asistieron las autoridades de la provincia, el Jefe del Servicio Nacional de Seguros Libres y el Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

EXCURSION A VIGO
CON MOTIVO DEL PARTIDO CELTA-DEPORTIVO
Magníficos autocars, Plazas limitadas, Billetes e informes:
VIAJES GALICIA EXPRESO MARINA, 21
Teléfono 3413

Compañía del Pacífico
Próximas salidas de LA CORUÑA:
para La Rochelle-Pallice y Liverpool:
14 DICIEMBRE - Motonave "REINA DEL PACIFICO"
para H A B A N A y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU Y CHILE:
17 ENERO 1949 - Motonave "REINA DEL PACIFICO",
admitiendo pasajeros y carga.
SOBRINOS DE JOSE PASTOR, Ltda.
Agentes Generales
LA CORUÑA y VIGO.

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)


"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
*
Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

†
EI ILMO. SEÑOR
Don Marcelo Ortega Verdaguer
CORONEL DE INTENDENCIA
Condecorado con la Placa de San Hermenegildo, cruces rojas del Mérito Militar y otras
Ha fallecido en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su esposa doña María del Pilar Moreno Magdalena; hijos María del Pilar, M.ª Teresa y Marcelo-Ignacio; hermanos Luis y M.ª Encarnación; sobrinos, hermanos políticos, primos y demás familia.
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, miércoles, a las once de la mañana y al funeral en la parroquia de Santa Lucía a las diez del mismo, por cuyos favores anticipan gracias.
Casa mortuoria: JUANA DE VEGA, 33, 4.º izquierda.

DEL MUNICIPIO

No hubo acuerdo con los propietarios de terrenos afectados por la nueva Fábrica de Armas

Se va a pedir la urgencia para efectos de expropiación

Celebró ayer sesión la Permanente municipal, bajo la presidencia del Alcalde, señor Molina Brandao y con asistencia de los señores Méndez Nava, Alvarez Hernández, Jiménez de Llano y Sierra.

Por el Ministerio de Obras Públicas se remite al Ayuntamiento, para que informe, una solicitud para la ampliación de la red de aguas de La Coruña, hasta un caudal de 200 metros cúbicos por segundo.

Se aprueban varias aperturas de establecimientos. También son aprobadas certificaciones de obras en las calles del Hospital, Chile y Santiago, y de construcción de viviendas ultrabarratas.

Se accede a la concesión de tres bolsas de viaje, de dos mil pesetas cada una, para otros tantos becarios de pintura, escultura y piano.

La recaudación en los felicitos, durante la segunda decena de noviembre, asciende a 113.301 pesetas.

Da cuenta el Alcalde, de que la reunión tendida con los propietarios de terrenos en que será construída la Fábrica de Armas no tuvo el resultado que se deseaba, por lo que se solicita del Ministro del Ejército la declaración de urgencia, a efectos de expropiación. Al mismo tiempo, se le comunica que puede disponer de los dos millones de pesetas que figuran en el presupuesto extraordinario, a fin de que puedan comenzar las obras preliminares.

Informa el señor Molina que ha quedado depositada en el Ayuntamiento la Copa Gallela de tiro de plomo, que posee don Narciso Obanzo, dado que su ganador tiene que residir en Gallela.

A propuesta del Alcalde, se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Alejandro Barreiro, para cuya memoria tiene frases de reconocimiento.

LOS ABASTECIMIENTOS Dijo el señor Molina que unas ven-

Los intelectuales gaullistas, defensores de la libertad, de escribir y soñar

En pleno Barrio Latino se proclama la doctrina espiritual del R. P. F.

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 23.— (CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

El equipo de intelectuales del R. P. F. se ha permitido el lujo de desafiar a la opinión del barrio parisiense donde florece con más vigor y sin trabas el mejor espíritu crítico de Francia: me refiero al Barrio Latino. Estudiantil y catalogado como anárquico, lo cierto es que alrededor de la Sorbona, hoy como

dedoras del Mercado se le habían quejado de que en algunos camiones se vendía al detalle, compitiendo con los puestos instalados. Manifestó que la petición era razonable, pero que se accedía siempre que el público no se considerase perjudicado con los precios fijados en los puestos.

Añadió que los puestos reguladores seguían funcionando normalmente, y que durante la semana se habían levantado dos actos a carniceros, por ventas a mayor precio.

Luego anunció que, una vez ya instalado el crucero de San Jorge, se procedería a su bendición, en una ceremonia íntima.

El señor Jiménez de Llano formuló varias peticiones, y pregunta si será posible estudiar el medio de pavimentar la Gaiteria, para lo que existe un proyecto.

Por último, el señor Méndez Nava se refiere a un proyecto para completar urbanísticamente la Plaza de San Agustín. Para ello fueron convocados los propietarios afectados, y todos están conformes, excepto uno, que todavía no ha dado su conformidad. Se verá la forma de copiar el proyecto parcial al plan general de urbanización.

ayer, se produce el espíritu más puro e independiente y, además, el más calificado y de mayor porvenir. Ante un público abigarrado de estudiantes y de intelectuales, el "comité ejecutivo" del R. P. F. ha querido decir lo que entiende este movimiento, acudido por De Gaulle, por "libertad de espíritu". Porque al general francés podrá reprocharle los diplomáticos y militares "realistas" ese tono de sujeción y ese estilo ex cátedra con que se ha expresado en su última conferencia de prensa; podrán sonreírse ante las pretensiones del general francés que quiere hacer girar la defensa de Europa en torno a Francia; pero la verdad es que para una inmensa mayoría de los franceses que todavía no han perdido su tradicional orgullo, las palabras de De Gaulle son prueba irrefutable de su independencia. Cuando se compara aquí esta actitud con las ausencias que se han lanzado recíprocamente comunistas y socialistas, los unos vendidos a la Kominform y los otros "respaldados" por la Internacional Obrera y según los comunistas, atados por el oro americano no hay francés sin prejuicios que no reconozca el valor de las palabras enérgicas de De Gaulle.

LOS INTELLECTUALES DEL R. P. F.

Pero volvamos al Pasado de la Mutualidad, donde los intelectuales del R. P. F. han celebrado su mitin. Preside Pasteur Vallery-Radet. La "vedette" es Andre Malraux. A su lado están Soustelle, Belowski y Baymet y como "agregados", Claude Mauriac, Raymond, Aaron Pascali, Maurice Clavel, etc. Esta es la minoría pensante que da fondo doctrinal político y hasta filosófico al movi-

miento gaullista. Si se le deja a un lado, se corre el riesgo de perder el contacto con el posible porvenir de Francia. Por esto me refiero hoy al acto de la Mutualidad, olvidado por las agencias de prensa.

El director de la revista "Confiance", que tuvo un "filtr" muy avanzado con el comunismo, trata de explicar su presencia en este acto. Gaston Picon dice que la adhesión de un intelectual al partido comunista procede de un complejo de culpabilidad seguido de un fenómeno de autodestrucción. Desde la galería, una voz interrumpe: "¡Fascista! ¡Fascista!" Después, Maurice Clavel, el autor de "Los incendiarios", con los cabellos revueltos, se expresa así: "No quiero encadenarme. Simplemente defender la posibilidad de escribir, de soñar. Defiendo el derecho de Flaubert, de haber despreciado la Comuna; el derecho de Mallarmé, de haber preferido Herodias al capitán Dreyfus..." El auditorio medita el simbolismo de tales afirmaciones.

El antiguo director del diario "Combat", que daba a éste su tono intelectual—oede luego la palabra a Rayson Aron, uno de los más autorizados comentaristas políticos franceses comparado a Walter Lipman, que dice que "el mayor riesgo está en no hacer nada y aceptar la descomposición del Estado".

Soustelle, más positivo, reclama en seguida un Estado digno, capaz de garantizar las libertades, y en primer lugar la libertad del espíritu, y asigna a Francia la misión de "apresurar el acontecimiento de las civilizaciones abiertas del "prurritismo" y de la libertad.

Por fin, André Malraux, "el arrepiado", o, como se dice también, "el poeta en continua evolución inquieto" se alza, nervioso, palpitante, rápido.

La sala estaba fascinada por el vuelo de las delgadas manos del poeta. Evoca el "canto real de los fusilados de Goya" y habla de establecer contacto entre el arte y la masa. Les interrupciones vuelven a producirse y, después de afirmar que la defensa del liberalismo intelectual no estaba en el liberalismo político, Malraux exclama: "Comunistas, os esperamos desde hace tiempo. Os hemos esperado siete semanas cuando moría la vieja Europa". La "Marselesa" estalla, mientras en el gallinero se reparten algunos pufetazos.

Tal es el ambiente intelectual que hoy sirve de base a la idea política del movimiento gaullista, objetivamente presentada. Charles De Gaulle, sin duda, tiene ideas más claras y más sólidas; pero será preciso que sepa convertirlas en realidad en el seno del R. P. F. La realidad le ayuda: por ejemplo, la reelección de

18.000 toneladas de naranjas valencianas serán exportadas a Inglaterra y Suecia

MADRID, 23.— Se ha firmado un contrato para exportar a Noruega tres mil toneladas métricas de naranja dulce de Valencia que serán embarcadas en los últimos días del mes actual, según el convenio firmado últimamente. También ha sido firmado un convenio con Suecia para exportar quinientos mil toneladas métricas de naranja dulce a 61'65 peseta la caja, las cuales comenzarán también a embarcarse inmediatamente.—(CIFRA).

CUERPO DE TELEGRAFOS

TELEGRAMAS DESCONOCIDOS Concha Prar, Carretera Coruña; Daniel Rodríguez, José Lombardero, 3; María Rodríguez Monelos, 85; Domínguez, Fatten; Isabel Rubio, San Nicolás, 6; José Giménez, Comandante Barja, 1; Manuel López, Los Castros, 40; Clemente Periago, San Agustín, 23.

Pierre De Gaulle como presidente del Consejo municipal de París, es un hecho que se ha producido por primera vez después de la Comuna y que crea un precedente.

MAS, HACIA EL GAULLISMO

Es muy posible que el Gobierno salga triunfante el martes próximo y consiga la votación de confianza planteada ante la Asamblea. Pero este hecho no significará mucho en el porvenir. La crisis que sufren los intelectuales franceses se manifiesta en el terreno político todos los días. Hoy se anuncia una amenaza de escisión en el seno del U. D. S. R., partido del que depende el equilibrio de la mayoría parlamentaria. El comité de este grupo político invita al Gobierno a proceder rápidamente a la reforma electoral. El gaullista M. Capitain, ha sido derrotado en dicho comité por 30 votos contra 15, al reclamar en una moción contra el Gobierno la disolución de la Asamblea y las inmediatas elecciones; y parece que este intelectual piensa retirarse del U. D. S. R., y formar un grupo parlamentario que seguirá la política del R. P. F.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7 S. Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Difteria Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. J. Vázquez Sebastiá Especialista en Piel y Venereas Avenida J. Lombardero, 3, duplicado Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Tel. 3236

Dr. Carlos Galderón Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeolla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid). Especialista en Huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 16, 1.º (Plaza de Vigo). Teléfono. 3947

A. Castiñeira Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia Huesos, músculos y articulaciones Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Gallela, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono. 3140

J. Larrea APARATO DIGESTIVO Medicina - Cirugía - Rayos X Consulta en el Sanatorio Riazor Teléfono. 4205

J. Folla-Cisneros y Fernández Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer, Electro-coagulación, Difteria, RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial del Adalid, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez) Teléfono. 1286. La Coruña

J. M.ª Bermejo Goday Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO. Rayos X Horas de consulta: 11 a 1 y de 5 a 7 Rosalía Castro, 4

F. Piñole Aramburu Enfermedades del Corazón y de los Pulmones RAYOS X.-REAL, 83, SEGUNDO Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Baquero GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 13. Plaza de Orensé segundo Teléfono, 2522

Luis F. Luengo Médico Puericultor, Especialista en niños, Rayos X. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102 (Edificio "Lo Gloria de las Medias") Teléfono. 1586

Dr. Jaime Iglesias Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales municipales. Consulta y Cirugía general Rayos X. Consulta: de 4 a 7. Rúa Nueva, 18, 1.º Izquierda. Teléfono. 3487

José Casares Rivera Médico especialista del aparato respiratorio Ex-interno supernumerario del Hospital de Santiago. Rayos X Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º Tel. 2218 y 1599.

M. Canosa Sánchez Oficial Médico de la Guardia Civil MEDICINA GENERAL E INTERNA Consulta: de 3 a 6. Teresa Herrera, 16 Teléfono. 3373.

L. Guitián CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PUNSON VEJIGA Y PROSTATA Real 38, 1.º izquierda. Teléfono 2486

Rafael Reparaz Alonso Médico Puericultor Médico ex-interno de los Hospitales Clínico y Niño Jesús de Madrid Especialista en enfermedades de la infancia.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144, 1.º Tfnos. 3692 y 1791

Dr. J. Campo Mardomingo CIRUGIA GENERAL Plaza de Vigo, 24.—(Edificio Equitativa).—Teléfono. 2001.

Clinica Benavente del Dr. José L. García Suárez MEDICO OCULISTA Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Feijóo, 1, 1.º Teléfono 2987

Dr. José López Martínez ESPECIALISTA Piel, Venereas y Sexuales REAL, 34, 2.º

Jr. Roel Gerbolés Especialista en enfermedades del sistema nervioso y mentales Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Carrión Grande 18 20 (Edificio de Curia Avenida, Teléfono, 2955. La Coruña

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias ASUNTOS. Docu. mentos de Tribu. nales. Juzgado. Oficinas. Estado, Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24. EFICACES resultados en sus anuncios en Prensa, Clases, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33. INTERNA CIONAL I. S. A. Informes privados, documentación para pasaportes, penales, gestiones general toda España. Aduana 24. Madrid.

Jeroglífico número 92 50 50 A+9 MNN TR Cuenta con mi ayuda. Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALS. — 1. Recabas 2. R.omasadas. 3. Is. Ri 4. Eta. P. om. 5. Termófila. 6. Ensaladas. 7. Atado. 8. Aso. VERTICALES. — 1. Riete 2. Res ta. 3. Ec. Arza. 4. Acá Mata. 5. Armpolas. 6. Iba. Pado. 7. Ad. Nido. 8. Sarola. 9. Simas.

COMPRARIA etc. rra cinta. Ofertas: Sr. Ruiz, Puencarral, 9, entresuelo. C. Madrid.

Demandas REPRESENTAN. TES introducidos en talleres se necesitan para venta electrodos soldadura en capitales y poblaciones importantes. Dar referencias dirigiéndose al Apartado. 112. Bilbao.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Galerías de Artes Gráficas y Fotografado.

Enseñanzas PROFESORA de corte y confección. Clases a domicilio. Vereda Polvorín, 38, 2.º

Modista MODISTA Últimas creaciones. Elegancia. Prontitud. Economía. Plazuela Marañés, 6-8. La Coruña.

Pérdidas PERDIDA reloj señora marca Titus; se gratificará su entrega en Linares Rivas 16, 2.º Teléfono 1788

Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Francisco Martínez Sev. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil Marino 16 y 17, bajo.

Ventas VENDO casa libre 2.000 pesetas, Franja 39.

CUPON PRO-CIEGOS NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 547 GABARDINAS TRINCHERAS REVERSIBLES El mejor surtido IZQUIERDO SAN ANDRES 13 Teléfono. 2367

Se vende casa en el lugar de Amil (Cambra). Informes en Administración de este periódico.

HOTEL lujoso prolongado Serrano, construcción extrasólida, chimenea artística, frigorífico, garage. Próximo parada nuevos autobuses. Desembolsar 700 mil pesetas. Teléfono 236902, Madrid.

VIVEROS M. Rodríguez Arboles frutales. Limoneros. Fresas. Pinos. etc. Catálogos gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín, Coruña.

MAMPARAS Madera y cristales, tres puertas, propias oficinas o separación local. Se venden baratas. Verlas en Castiñeiras de abajo 2, bajo, de 5 a 7.

EL mejor Ciscot de Orujo parabraseros. Almacenes Norberto Sánchez Sol 19 y 21 Teléfono, 1925.

Se vende casa con tres bajos y dos pisos derecha e izquierda, con vistas a puerto, en el centro de la ciudad, con puerta de dos ferros, Razon y Aranda. Rúa Nueva 18.

ALERES - dinamómetros - motores Diesel - Gasolina y Electricos y transformadores. Electricos Vascongada. Durango (Vizcaya).

VENDO jorritos de castaño moderno. Vereda Avenida Habana, 41 3.º Izqda. 4 a 6.

CACHORRO ratonero y ndese Hospita 35

VENDESE báscula mostrador potencia hasta 10 kilos seminueva, económica Razon Riego de Agua, 28, 1.º

